

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XV | Núm. 5.974

Segunda Época | Sábado 22 de Septiembre de 1923 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

¿Van a ser extrañados veinte o treinta ex ministros?

En la Memoria del fiscal del Tribunal Supremo, escrita por ministerio de la ley, para la solemne apertura de los Tribunales, figuran, como es sabido, en uno de sus capítulos, las confidencias interesantísimas de los representantes del Ministerio fiscal en provincias respecto al estado de las cosas en orden a la justicia.

El de Barcelona dice en su informe que se había producido allí una situación de lucha tan extremada por el logro de riquezas, que en ella puede advertirse la pérdida casi total de todos los valores morales, hasta el punto de parecer este el tema de los luchadores: «NO IMPORTA EL CONCEPTO DEL LADRÓN, NI AUN EL DEL ASESINO, LO QUE IMPORTA ES TENER DINERO».

Y bien: ¿creéis que este estado de ánimo, pregonero de la más espontánea relajación moral, era privativo de Barcelona? Por desgracia no era así.

En todas partes cocían habas y fueran de Barcelona, a calderadas. A quien quiera que se le aplicase el termómetro, se observaba, por la elevación de la columna termométrica, que le abrasaba la fiebre del dinero, el afán de las riquezas, el ansia de la buena vida.

Y todo era eso y todo estaba subordinado a eso. Y de ahí que todo fuera corrupción y envilecimiento. Cuentan que una vez se le ofrecía a cierto ministro un millón para que resolviera determinado asunto y se le decía: «y cuente que nadie lo sabrá». Y el ministro respondía con la mayor ilanze: «Démest dos millones y digáselo a todo el mundo».

Ese era el estado político-social de España. Quedaban, naturalmente, algunos sitios incontaminados, aseados y limpios pero, por regla general, donde se ponía el pie, había cieno.

Así se comprende la facilidad con que se ha hecho todo y el aplauso con que se recibe todo lo que va contra el régimen caído. Que no quede piedra sobre piedra, ni titeré con cabeza de lo que constituye el estado de cosas anterior, puede decirse que es hoy el «público anhelo». Dicen y yo no lo creo, ni lo dejo de creer, que van a ser extrañados veinte o treinta exministros, veinte o treinta caporales de los partidos y grupos que han gobernado.

El rumor todavía no ha podido comprobarse; pero lo que sí ha comprado es que la medida caería bien y que parecería mejor si en vez de los veinte o treinta, fueran cincuenta o sesenta los enviados al licetato.

THADERIN

CRONICA LOCAL

Memorable será la fecha del 13 de Septiembre para los buenos españoles, conforme para el reporter lo ha sido doblemente, porque la analiza como español y como reporter. A pens si sabemos qué es el reposo desde que se declaró el estado de guerra. Y ustedes perdónen que algunas vez hablemos de nosotros mismos. No tenemos abuela...

Si aún dudan ustedes de nuestras afirmaciones el recuento de asuntos de ayer acabará de convencerles.

Se iniciaron las novedades del día con la visita del general gobernador a la Diputación, saludable medida que va a dar por resultado que resurja aquella casa como el «ave fenix», de sus cenizas.

La mañana municipal no hay que advertirlo—discurrió más animada que otras carreras de cintas. Destacóse un bando de la alcaldía contra la excesiva velocidad de toda clase de vehículos.

Reunióse por la mañana la Comisión de Ornato, completando con ella el capítulo de sesiones, los médicos titulares. La Junta local de Emigración no pudo hacerlo por falta de número.

El desfile de gentes por el Gobierno civil no cesó. Nunca hemos visto más animada aquella casa. Ni en tiempos de elecciones.

Sorprendió a los asiduos al puerto, la llegada del buque parque «Dédalo» que recientemente estuvo en nuestras aguas. De la crónica local de sucesos, el atropello de un hombre por un carro, y de la de la provincia, la «volatilización» de una caballería que ha corrido la misma suerte que el automóvil de Alba.

La lotería es la única que no quiso dar trabajo a los informadores de la Prensa. Continuó la animación en los mercados, que vuelven a este bocel sucursales al aire libre fiados los concurrentes en la bendigada del tiempo.

Por la noche, salida de vapores frigoríficos, que no es una distracción para los paseantes, pero es una ocupación más para el reporter.

Han venido: De Cartagena, el profesor de Dibujo del Instituto, señor Díaz Spottorno y familia.

De Dalías, el canónigo Magistral y Profesor del Instituto, don Francisco Roza.

De Beja, el Beneficiario primer Maestro de Ceremonias de la Catedral y Catedrático del Seminario, don Francisco González.

De Nijar, el Párroco de dicho pueblo, don José Magín Torres.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Tuita de la Audiencia.—Nacimientos:

Carmen Giménez de la Rosa y José Martínez Andújar.

Defunciones: Francisco Ubeda Mondeoro y Domingo Vilchez Campoy.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de S. Sebastián.—Nacimientos:

Maria del Carmen Rodríguez Martínez

Defunciones: María Rós González y Gustavo López e la Pezuela.

Matrimonios: Manuel Sagredo Fernández con Carmen Ureña Verdugay.

Han salido: Para Madrid, el comerciante don Juan Ronco y sus bellas hijas.

Política de saneamiento

El general Gobernador visita la Diputación

Ayer mañana, el general gobernador, acompañado de los señores Peñuelas y Antelo, giró su anunciada visita a la Diputación provincial.

El personal se hallaba en sus posturas, y el gobernador reconoció todas las dependencias, imponiéndose del funcionamiento de aquella Casa.

Del arqueo en la Caja encargóse el personal de la residencia.

Cerca del medio día, los visitantes abandonaron la Diputación, retornando al Gobierno civil.

Siguió oímos decir, se ha dado orden para que hasta fin de mes no se hagan pagos y mezos contra recibos.

Hoí comenzó el drafteo de a cídes para tratar del ingrato del Contingente.

En el Gobierno civil informaron sencillamente a los periodistas del resultado de la visita del señor Sánchez Otega a la Diputación.

El general reunió a los empleados, exhortándoles a que presten su ayuda y trabajen, y ofreciéndoles que se gesto para el pago puntual de sus haberes.

Hoy nicias da que varios alcaldes de los que tienen que venir (y tienen que venir todos) han anuciado ya que llegan con dinero para ingresar por contingentes.

Ha sido declarados cesantes los empleados don José María Vallés Abella, don José Antonio Carvantes, don José Domenech Flores, don Gabriel Granados, don Amancio Landín Fernández y don Asturiano Martínez Treviño.

Así mismo se declaró cesante a don Francisco Bedmar Benavides y don Fausto García Martínez, nombrados recientemente, que no han llegado a tomar posesión.

POR TELEFONO

Grave accidente automovilista

El doctor Pagés, muerto

Madrid, 21.-12 noche.

Comunican de Burgos que al regresar de San Sebastián, el automóvil, propiedad del cirujano militar, señor Pagés, ocupado por éste y su familia, chocó contra un árbol, al tratar el chofer de salvar un bache.

El doctor Pagés salió despolido de su asiento, cayendo a varios metros de distancia y quedando exánime en medio de la carretera.

El chofer resultó con heridas y contusiones gravísimas.

De los cinco hijos del doctor Pagés, que viajaban en el auto, uno de ellos sufrió graves lesiones en una mano; los demás resultaron contusos de más o menos consideración.

La esposa del médico también sufrió contusiones importantes.

En otro auto fueron trasladados los heridos a Burgos, donde se procedió a su curación.

A la hija mayor del señor Pagés le fué amputada la mano izquierda.

El cadáver del cirujano fué trasladado a su domicilio.

El suceso ha causado honda impresión por tratarse de una familia muy apreciada y querida.

Sorprendió a los asiduos al puerto, la llegada del buque parque «Dédalo» que recientemente estuvo en nuestras aguas.

De la crónica local de sucesos, el atropello de un hombre por un carro, y de la de la provincia, la «volatilización» de una caballería que ha corrido la misma suerte que el automóvil de Alba.

La lotería es la única que no quiso dar trabajo a los informadores de la Prensa.

Continuó la animación en los mercados, que vuelven a este bocel sucursales al aire libre fiados los concurrentes en la bendigada del tiempo.

Por la noche, salida de vapores frigoríficos, que no es una distracción para los paseantes, pero es una ocupación más para el reporter.

Han venido: De Cartagena, el profesor de Dibujo del Instituto, señor Díaz Spottorno y familia.

De Dalías, el canónigo Magistral y Profesor del Instituto, don Francisco Roza.

De Beja, el Beneficiario primer Maestro de Ceremonias de la Catedral y Catedrático del Seminario, don Francisco González.

De Nijar, el Párroco de dicho pueblo, don José Magín Torres.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Tuita de la Audiencia.—Nacimientos:

Políticas

Por qué no ha dimitido el alcalde

Aun cuando el señor alcalde nada ha manifestado a los periodistas, sabemos que el señor Iribarne, en una de las visitas que ha hecho al Gobierno civil desde que estalló el cambio de régimen, expuso al general-gobernador que él no era un alcalde de real orden, sino elegido por los votos de sus compañeros de Concejo.

Y creyendo contar con la confianza de los ediles que le eligieron, no se considera obligado a dimisón su cargo.

Además (y esto puede que no lo dijera el señor Iribarne), el señor Silvela no ha dicho aún esta boca es mía, y por estas veinticuatro horas, el alcalde no ha retirado su devoción al ex alto comisionado.

Para que dimita, pues, sería preciso que dimitiesen antes los demás concejales.

Y ésto es ya más difícil... salvo contingencias.

De fronteras alia

Desde París

SERVICIO ESPECIAL DE «PRENSA ASOCIADA»

En toda la nación francesa, los Consejos generales, que son elegidos por los diferentes distritos, acaban de reunirse, y se ha podido comprobar que M. Poincaré es siempre un hombre popular, porque la gran mayoría de dichos Consejos le ha dirigido expresivas felicitaciones. Testimonios tales de simpatía han sido dirigidos al jefe del Gobierno, principalmente a causa de su política exterior. Se aplauden en él que sabe haber rostro a Alemania e Inglaterra, que en Francia, no es mucho más querida que Alemania. De momento nuestros políticos y nuestra prensa parecen poco dispuestos a hablar de otra cosa que no sea el Ruhr, que ha hecho olvidar casi todas las demás preocupaciones.

Actualmente la opinión pública no se interesa más que de las reparaciones debidas por Alemania, con lo que se trata de Versalles. Por lo demás la situación financiera del país es buena, el comercio exterior progresó, renombrados extranjeros dejaron su dinero en los pueblos de las costas, que son poblados por ingleses y americanos; los labradores compran bastante tierra, que pagan sin dificultad alguna y sin que les arredre el precio a las veces elevado de la propiedad. Los obreros también se encuentran tranquilos; aí es que, en la actualidad, son muy pocos los descontentos y los que, por consiguiente, pueden hacer la opinión al gobierno.

Mientras ciertos radicales sostienen al Presidente del Consejo, otros le son enemigos declarados. Estos últimos han agido favorablemente a M. Malvy, en su regreso a Francia. Es notorio que éste fué designado a cinco años de destierro por negligencia mostrada en su cargo de Ministro del Interior durante la guerra. M. Malvy no se resigna a quedar preterido

después de condenación tan infamante. El se presenta como víctima de un error judicial, acude a la opinión pública, pronuncia discursos agresivos; sorprende a primera vista el que no le faltan partidarios a M. Malvy, dada la oscuridad de no inclinarse de parte de los vencidos; mas no hay que olvidar que los radicales llegaron en otro tiempo al Poder, gracias al asunto Dreyfus, en el que se trataba de un condenado, que casi todo el mundo consideraba culpable. Esta vieja historia no pueden olvidar los ambiciosos que tratarán en este caso de repetir la suerte.

El golpe que tan bien resultó hace 20 años podría tener éxito feliz por segunda vez. Esto es lo que piensan ciertos aventureros de la política, siempre dispuestos a renir batallas que puedan apovechar.

Por otra parte, ellos se-ben muy bien el terreno que pisán y el campo en que se muestran hostiles. El público francés está más dispuesto siempre para escuchar a cuantos levantan la voz en favor de un condenado, y las muchedumbres fácilmente creen los errores judiciales. Campana en la estrategia política, está sometido a las discusiones sobre temas políticos. Los episodios del «Affaire Dreyfus» apasionaron a los franceses como un bello drama de teatro. Los defensores de Malvy esperan emocionar al pueblo con parecido éxito. Mas serán tan hábiles como Zola, Labori y Jaurès para montar su tinglado. Hasta aquí el principal defensor de M. Malvy es el diputado Herriot, a quien no falta talento y es un general estimado de sus co-partidarios; pero el antiguo Ministro del Interior no cuenta en él un defensor del empuje de Jaurès.

Como es natural, los adversarios de M. Poincaré le echarán de casa en la campaña que van hundiendo el que está apoyado por la derecha. M. Poincaré, que conoce la estrategia política, está sometido a las campañas para las próximas elecciones. No hay que olvidar que M. Poincaré ha dicho en otra ocasión a los católicos: «Nos separar por completo la cuestión religiosa». Poincaré se limitará a fundar un partido de viejos republicanos. Los jóvenes preferirán dar un golpe con M. Malvy. Si ganan la partida, saben perfectamente que su fortuna en la política es un hecho.

GUY DE FERRON

Paris, Septiembre 1923.

Suscríbase hoy a LA INDEPENDENCIA y la recibirás gratis hasta fin de mes

Buque de guerra

EL BUQUE-PARQUE "DÉDALO"

Ayer, a medio día, llegó a nuestro puerto el buque-parque «Dédalo», que hace poco días estuvo también en Almería.

Procede de Melilla y viene a aprovisionarse de agua.

De hoy a mañana, una vez que se provea del líquido necesario, retornará a Melilla.

Quedó fondeado junto a la escala de Prácticos, en el Muelle de Levante

Oímos decir ayer que el «Dédalo» seguirá vieniendo a nuestro puerto con alguna frecuencia,

Vapores directos para COPENHAGUE

El nuevo y rápido vapor "TULIA" de la Línea Forend construido expresamente para el transporte de frutas llegó al puerto de Almería el 23 de Septiembre saliendo el mismo

día directo para Copenhague.

Nos permitimos aconsejar a nuestros clientes y amigos no dejen de remitirnos sus consignaciones para este mercado, donde tenemos esperanzas de una perspectiva mejorable, y como deseamos limitar el número de barrios con el fin de obtener mejores precios, recomendamos soliciten el hueco con anticipación, debiendo dirigirse para ello al consignatario del vapor D. H. Fischer & a nuestro Agente en Almería, don Guillermo Martínez Vizcaino.

AIS Kopenhagen Frugtauktione Corredores de Frutas COPENHAGUE.

El magnífico vapor frigorífico del BLUE STAR LINE

"ROYAL STAR"

Por teléfono

La actuación moralizadora del Directorio

Se suspende el Jurado en toda España.

Silvela eleva una instancia al Rey y otra a Estella, para que se dejen demostrar su honradez. - El Directorio se reúne y nombra ponencias sobre cuestiones de África, Hacienda y subsistencias.

Otras informaciones interesantes.

Aizpuru marcha para Marruecos

Madrid, 21.-12 noche.

En el rápido de Andalucía marchó el nuevo Alto Comisario de España en Marruecos, general Aizpuru.

Acudieron a despedirle el marqués de Estella, el general Milans del Bosch y autoridades madrileñas.

El general Primo de Rivera abrazó al general Aizpuru, diciéndole:

—Suerte y tranquilidad!

Estella en Palacio

El Presidente acompañado del general Sáenz se trasladó al ministerio de la Guerra y allí a Palacio para despachar con el Rey.

Al salir del Regio Alcázar manifestó que los tres atracadores detenidos de la Caja de Ahorros de Tarrasa, serán juzgados sumarísimamente.

No sabe el marqués de Estella si se les impondrá la pena capital, pues resulta que el muerto era un somaten movilizado.

Anunció que el Rey firmó un decreto suspendiendo el Jurado en toda España, otro admitiendo la dimisión del conde de Sagasta de la presidencia del Consejo de Estado y otros más relativos a cesantías.

Sin noticias

En la Presidencia, manifestaron a los reporteros que no había noticias de interés.

El Censor teniente coronel Rico, manifestó que lo dicho ayer acerca de la censura, fué porque siendo declaraciones del Presidente del Directorio, las informaciones que allí se facilitan, se publican como informaciones propias.

Firma de Guerra

Hoy hubo firma de Guerra, no afectando en nada a Almería.

Un bando

El capitán general de Madrid publicó hoy un bando enumerando los delitos que se juzgarán por la jurisdicción de Guerra, con arreglo al estado de sitio y suspensión de las garantías constitucionales.

Hablando con Estella

A las cinco de la tarde los periodistas visitaron al general Primo de Rivera.

Le preguntaron si se reuniría el Directorio hoy. Contestó afirmativamente, agregando que se reunirá diariamente.

Manifestó que hoy se ocuparán de Marruecos y otros asuntos.

Anunció que mañana estudiará con el señor Illana, el balance de la Hacienda, y verá las disponibilidades a fin de conocer la situación del Tesoro.

Las visitas de cumplimiento al Presidente

El Director de Orden público, señor Blanco, visitó en el ministerio de la Guerra al marqués de Estella.

Más tarde lo hicieron los encargados de los ministerios de Gobernación e Instrucción.

Mañana recibirá el general Primo de Rivera al Presidente del Tribunal Supremo y al Consejo de Obras públicas.

Una escritora inglesa interviene a Estella

Por la tarde, a la una, visitará una escritora inglesa al general Primo de Rivera.

Celebrará con él una entrevista análoga a la que tuvo con Lenin y Mussolini.

Una conferencia

El marqués de Estella ha conferenciado con el Gerente de la Tabacalera que ha marchado esta tarde a Barcelona.

Silvela quiere que investiguen su fortuna

El ex Alto Comisario, don Luis Silvela, dirigió una instancia al Rey, en la cual manifiesta que en los instantes actuales en que las calumnias e injurias se ceban en los hombres civiles acude a las gradas del Trono para suplicar al Monarca que interponga su influencia a fin de que no se le nieguen los medios de demostrar que era digno para ser Consejero de la Corona y Alto Comisario de España marruecos.

Al mismo tiempo el señor Silvela envía al Soberano una copia de la instancia que ha dirigido al marqués de Estella.

En ella pide que se designen a dos funcionarios del Tribunal de Cuentas, para que vayan a África, en unión de un representante suyo, y allí examinen

LA INDEPENDENCIA

de los trabajos cartográficos, geodésicos y catastrales, y centralización de los servicios de aviación.

La cotización del marco

Hoy se ha cotizado el marco a diez céntimos de peseta el millón.

Sáenz defenderá a Cavalcanti

El general Cavalcanti ha designado al general Sáenz como defensor en la causa que le instruye el Consejo Supremo de Guerra y Marina, por su actuación en el célebre convoy de Tiza.

NÚMERO DE 6 PÁGINAS

Se trabaja

COMISIÓN DE ORNATO

Ayer mañana, a las nueve y media, se reunió en el Ayuntamiento la comisión de Ornato.

Estuvo reunida hasta la una, adoptando los siguientes acuerdos:

Señalar líneas a don Antonio Montesinos para edificar en la plaza del Carmen; a don Fernando S. Roche, en la plaza de Canalejas, y a don Francisco Soler, en la calle de Regocijos.

Conceder licencia a don Francisco Lucas Salmerón para construir una casa en las calles de la Amapola y Alcalde Muñoz.

Informar favorablemente el expediente de construcción de una sala de espectáculos en la calle de Reyes Católicos baja.

Autorizar a don Felipe Castillo para utilizar un horno construido en el Quemadero.

Idem a don Juan García Cirre para edificar en la calle de Ramos.

Idem a don Miguel García Garnica para realizar obras de reforma en una casa de la calle de Joaquín Ramón García.

Estimar la petición de que se releve del pago de impuestos a las obras que se realizan en el Seminario, pues son por cuenta del Estado.

Pasar a ponencia del señor Rovira el expediente de obras de cerca de un solar en la calle de la Virgen.

Denegar a Juan Bisbal la instalación de un puesto en la Plaza de la Constitución.

Idem a don Evaristo Pérez González la fijación de anuncios luminosos en el vallado del solar en donde estuvo el kiosco «Lion d'Or» (Paseo del Príncipe). Quedaron otros varios asuntos para el domingo, que volverá a reunirse la comisión.

Entre ellos figura el proyecto de construcción de retretes públicos.

De los despachados ayer, algunos llevaban más de un año en la comisión.

Bien es verdad que nadie contaba con esto que está ocurriendo.

POR TELÉFONO

Provincias

Sánchez Guerra dice que no piensa abandonar la política

Madrid 21-12 noche.

Comunican de San Sebastián que el jefe del partido conservador, señor Sánchez Guerra, ha declarado que no piensa abandonar la política.

Opina que no deben crearse dificultades a la actual situación.

Una reunión

Los médicos titulares

Ayer tarde, convocados por el alcalde, se reunieron en el Ayuntamiento los médicos titulares.

Según nos manifestó el señor Iribarne a la salida, les exhortó a que llenen con todo celo su cometido, para no dar lugar a quejas de ninguna clase.

Y ofreció por su parte cooperar a esta labor aportando los medios que sean necesarios.

FOR TELÉFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 21-12 noche.

Déuda 4% interior

idem 5% amortizable

idem 4% idem

Banco de España

Español de Crédito

Tabacalera

Libras cheque

Francos cheque

Marcos

Otros

BARCELONA

Del atraco a la Caja de Ahorros de Tarrasa

Madrid, 21-12 noche.

Comunican de la ciudad condal que se ha presentado espontáneamente en el Juzgado el chofer, a cuyo nombre estaba extendido el carné encontrado en el auto en que huieron los bandidos.

El citado chofer justificó en qué empleó las horas del día de ayer.

Manifestó que el carné se lo habían robado, justificando su filiación en el sindicato Unico por las insinuaciones y amenazas de sus compañeros.

A pesar de todo lo cual ingresó en Prisiones militares.

Los atracadores serán condenados a muerte

El gobernador general Losada ha declarado que si se prueba que los detenidos son los autores del ataque a la Caja de Ahorros de Tarrasa, serán condenados a muerte.

Dos detenidos por coaccionar

Hoy fueron detenidos dos individuos por coaccionar a los obreros de una fábrica, que pretendían que cerrara sus puertas.

Intregaron en la cárcel.

Tratados y aranceles.—Un acuerdo importante

La Cámara Oficial de Industria y Comercio ha acordado solicitar del Directorio Militar la inmediata derogación de la autorización arancelaria, obtenida por el señor Alba, y también los tratados que se conciernen bajo la segunda columna del Arancel.

Hace consideraciones respecto a la gravedad del procedimiento.

Insiste en la necesidad de evitar la baja de la peseta.

Entierro del somatenista muerto ayer

Hoy tuvo lugar en Tarrasa el entierro del somatenista Castelló, muerto por los atracadores de la Caja de Ahorro de aquella localidad.

El acto constituyó una verdadera manifestación de sentimiento.

En la presidencia del duelo figuraban las autoridades locales.

Sexagenaria o centenaria?

Caso de longevidad

Leemos en un diario forastero:

«En la calle de Picacho (Málaga) dejó de existir ayer tarde a los 102 años, la «sexagenaria» Dolores González Jiménez.

Lo más curioso de este caso de longevidad es que según parece dicha anciana, apesar de tan avanzada edad, conservaba sus facultades mentales, dedicándose hasta última hora a los quehaceres domésticos».

Verdaderamente, es un caso maravilloso.

Pero es más sorprendente todavía, cumplir 102 años y morir de 60.

Eso no lo habíamos visto hasta ahora.

POLE FONO

MARRUECOS

Convoy de víveres

Madrid 21-12 noche.

Comunican de Melilla que hoy llevó el vapor «Alerta» un convoy de víveres y agua a las plazas menores.

Una agresión.—Dos cantineros asesinados

De Larache dan cuenta de que en el kilómetro número dos de la antigua posición de Adarcoba, en una de las ondulaciones del terreno, cerca de Meseras, los rebeldes agredieron el convoy protegido por fuerzas Regulares.

Dos cantineros que seguían al convoy y se quedaron rezagados fueron asesinados y robados por los rebeldes.

Al oír los disparos las tropas acudieron en auxilio de ellos, pero los hallaron cadáveres.

Los moscos los despojaron de cuan-

to llevaban.

Festas en Alcazárquivir

De Alcazárquivir participan que se hacen grandes preparativos para la celebración de las fiestas anuales.

En el programa figuran certamen literario, concurso hípico, juegos florales etc.

En estos últimos actuará como mantenedor el teniente coronel de Sanidad, don José Buey,

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

Extranjero

Los asesinos de la comisión italiana

Madrid 21-12 noche.

Participan de Roma que la Guardia rural de Tirana ha capturado a un individuo vestido de uniforme griego, el cual ha revelado los nombres de los asesinos de la comisión italiana que se hallaba en Janica.

Se ignoran los nombres y detalles de los asesinos, porque la Policía se los reserva hasta que no estén en su poder.

Alemania está dispuesta a reanudar la actividad económica en el Ruhr.

Dicen de Berlín que una nota oficial del Gobierno anuncia que Alemania está dispuesta a reanudar la actividad económica en la cuenca del Ruhr, si previamente se reintegran a sus hogares a los alemanes expulsados y se establece el derecho de la Administración alemana.

MUEBLES FERRER Sebastián Pérez 10 frente al establecimiento de tejidos de La Verdad.

Plagas sociales

La pornografía

Se ha venido celebrando en Ginebra y suponemos que cuando se publique este artículo ya habrá terminado sus tareas, una conferencia de carácter internacional para la represión de la porn

Meses de Julio y Agosto de 1923

El movimiento religioso extranjero ha sido durante este verano, ofreciendo un cuadro luminoso e interesante de lo que son y pueden las misiones católicas cuando se lanza la "pelea", llevando a los entusiasmos y el fuego de apóstoles, en actividad y la disciplina que son el sello y discípulo de las orientaciones, cada día más generalmente seguidas y más fervorosamente practicadas.

Para realizar la restauración de todas las cosas en Cristo, que esto es, en resumen, la acción católica, no hay sino acercarse a El, empleando convenientemente aquellos medios que se encaminan a la sacrificación individual y colectiva.

J. POLO BENITO

Tal es, a nuestro modo de ver, la resultante de las fuerzas que actuaron en los meses últimos, tal el carácter que se impuso a los Congresos celebrados, a las horas de organización emprendidas, a las horas en fin, que bajo la noble fórmula acción piadosa y acción educativa pue- den hallar soberana síntesis.

Nunca las jornadas eucarísticas fueron más frecuentes y ejemplares; jamás en Francia al agosto Sacramento reunió en honra de su Señor más número de fieles, que en el Congreso Nacional de París; pocas veces vióse en Italia entusiasmo tan fervoroso y devoción tan pura como se advirtió en los Congresos eucarísticos de Udine, Frascati y Génova.

Los ejercicios espirituales, maravillosamente eficaces, en frase de Pio XI, para la reforma de las costumbres y la restauración del fervor cristiano, constituyeron la principal de las conferencias pronunciadas por los experimentados P. P. Jesuita, Künker, Hattheyer y Richter dirigidos a sus propios maestros que de Alemania, Austria, Suiza, Luxemburgo y España fueron en busca de más luz para sus interacciones y más fervor para sus almas.

Para extender la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, se ha celebrado, del 19 al 21 del pasado mes, en la Histórica Abadía de Einsiedel (Suiza) una Asamblea que mereció del Pontífice carta de aprobación y encargo. Por los mismos días las organizaciones parroquiales de Budapest celebraban una Semana Católica, adop- tando en ella acuerdos prácticos de cooperación a las obras de celo, moralización de los espectáculos teatrales y fomento de la piedad en las familias.

Chocantes representantes de las órdenes terciarias franciscanas remitieronse a Vaticano, proclamando a la Orden Tercera plena y esencia de todo apostolado; los sacerdotes católicos de Austria reunidos en Viena, formularon los principios básicos de sus respectivas corporaciones, recordando a Carta Magna de León XIII, la fama de la Iglesia como regla del trabajo, poder moderador de la propiedad, el amor familiar y la libertad religiosa en los talleres. Yugoslavia celebró asimismo su primer Congreso Católico después de la guerra y en la nueva nación, los fieles estuvieron en torno a sus autoridades eclesiásticas consagraron solemnemente al Corazón de Jesús.

Austria ha visto después de cuatro años de vacante ocupar la sede Episcopal de Dorich a P. Bach, nombrado por el Santo Padre Vicario apostólico; la Arquidiócesis de Boston, en los Estados Unidos, ha señalado el mes de Julio con pieza blanca por el extraordinario aumento de conversions; el movimiento católico en los indios logró en Goa una jornada final durante los días de Agosto en que participaron su Congreso general, dirigido principalmente a promover obras social-

** En orden a la acción educativa de que hablamos, sin el comentario que los hablarecen y no constiente el espíritu de esta crónica, menester es citar que el arzobispado de New York los católicos han sostenido de su propio peculio en el año de 1922, cuyo costo ascendió a unos 10 millones de dólares, el número de alumnos mayor de varios miles a los años anteriores.

El Octubre próximo se inaugurarán en la Universidad católica de Nueva York las facultades de filosofía, teología, letras y derecho. Para explicar el costo apoligéctica y historia eclesiástica ha nombrado al P. de Laugan, profesor de Friburgo; el Dr. Heinisch, de Breslau; Constanza y Innsbruck; garantizan el perfume de las juventudes europeas, que en esta última ciudad se han reunido 15 millones de pesos, apoyándose en la dirección del Secretario General, que ya actúa con sueldo establecido en Roma. Cuatro millones de gran ejército que por todos los países desparpionan entusiasmo, piedra y cultura.

En París, 30.000 gimnastas franceses en trío triunfaron la gran ciudad el 21 de Agosto, proclamando su fe, cantando el himno a la Iglesia, y en Grenoble, donde se celebra la Semana Social, los estudiantes constituyen el mejor programa.

En la conferencia de San Víctor, ayuda a los maestros católicos a las publicaciones obscuras, que minaje de obras podrá, co- mo se anticipa, fuirante el ardor de recido.

El dueño de la caballería, que supone que ha sido objeto de un robo, dió cuenta a la guardia civil del puesto, la que inmediatamente empezó las averiguaciones para la búsqueda del perdido equino, habiendo resultado infructuosa.

El dueño de la caballería, que supone que ha sido objeto de un robo, dió cuenta a la guardia civil del puesto, la que inmediatamente empezó las averiguaciones para la búsqueda del perdido equino, habiendo resultado infructuosa.

El dueño del animal no se explica este caso de prestidigitación, porque cree que un mullo no cabe en una manga, aunque sea de un canguro.

Lea usted mañana "LA INDEPENDENCIA"

LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAFO

Lotería nacional

Madrid, 21.—En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números:

PREMIOS MAYORES

Con 150 000 pesetas
910 en Madrid-Santander

Con 70 000 pesetas
1.476 en Sevilla-Madrid

Con 30 000 pesetas
14.272 en Coruña-Madrid

Con 10.000 pesetas
11.376 en Jerez-Madrid

Con 2.500 pesetas
12.633 en Murcia

20.740 en Jerez

8.791 en Málaga

19.605 en Barcelona

29.291 en Sevilla

2.448 en Zaragoza

8.675 en Sevilla

28.212 en Granada

23.652 en Sevilla

20.328 en Granada

5.254 en Algeciras

18.047 en Bilbao

Con 500 pesetas
UNIDAD DECENA Y CENTENA

19 69 18 45 167 160 217 260 323

362 338 344 335 304 371 355 327 406

404 488 460 436 412 445 515 511 588

586 686 613 700 780 782 727 761 735

762 890 886 876 808 925 956 993 950

966 917 906

MIL

41 72 92 55 195 123 164 185 245

270 209 267 260 397 391 342 359 392

319 338 464 419 401 479 588 520 584

683 625 643 640 664 793 717 721 709

890 847 897 922 921 993

DOS MIL

98 170 148 180 123 233 229 288 227

241 226 380 376 411 429 446 492 520

559 557 636 611 696 790 774 787 710

803 857 888 874 899 950 972

TRES MIL

01 19 45 47 02 62 77 22 189

190 185 211 261 296 276 249 311 445

419 586 539 580 546 563 557 579 583

584 613 659 632 698 704 781 758 792

872 840 801 810 871 857 804 961 934

NUEVE MIL

52 71 27 02 40 114 132 223 251

362 338 419 427 494 408 414 498 517

556 598 563 671 641 640 620 799 713

733 864 822 803 840 868 921 983 959

949

CINCO MIL

99 27 18 38 23 31 128 110 149

136 158 105 241 277 290 385 383 357

417 626 625 729 779 797 869 844 956

902

SEIS MIL

10 68 57 153 158 187 196 167 190

189 293 212 267 223 310 370 479 481

578 591 518 540 501 521 555 585 678

640 657 643 646 652 747 712 861 816

855 850 858 966 953 959

Siete MIL

07 06 11 146 114 198 179 175 211

255 251 214 229 258 272 360 354 351

411 408 443 454 457 689 638 661 709

846 813 864 962 943 917 907

OCHO MIL

17 136 115 253 241 220 263 393 337

353 329 313 327 363 318 308 367 345

454 407 488 578 453 572 677 610 764

770 733 850 864 887 885 800 994 928

928 917

NUEVE MIL

61 41 80 71 57 19 119 148 149

200 248 249 384 348 441 467 424 461

575 541 588 629 684 665 611 747 745

715 723 789 730 888 828 888 893 874

916 952

DIEZ MIL

11 21 43 27 78 198 147 115 167

257 261 201 395 309 440 471 417 468

411 456 436 557 591 610 610 750 716

754 855 897 869 920 927 972 959 988

ONCE MIL

28 01 21 48 56 146 185 183 177

134 152 210 235 289 251 218 262 244

258 353 478 446 531 658 786 791 863

801 985 992 924 948 961

DOCE MIL

84 21 53 146 157 138 261 202 253

358 322 398 301 448 467 498 507 566

621 666 615 665 652 744 770 718 787

739 737 724 762 871 861 820 893 931

TRECE MIL

88 82 168 184 191 113 117 186 152

218 230 290 245 338 393 380 391 459

429 433 420 526 501 525 519 660 629

694 646 654 739 790 798 704 727 721

869 804 885 890 8

Nunca es tarde

GOBERNADOR CESANTE

paña la organización somatenista, algunos periódicos recuerdan lo que es el Somaten y las glorias por él obtenidas; no sé quién algunos de ellos.

Es el Somaten una vieja institución de Cataluña, donde tiene profundas raíces.

Su etimología «*somaten*», estamos atentos o prevenidos, indica el fin de esa organización: la vigilancia y defensa de la paz pública, conforme al lema de Cervantes: «*paz, paz y siempre paz*».

Cuando se comete un robo, un crimen o un acto cualquiera perturbador de la tranquilidad pública, la campana de la iglesia o ermita más inmediata «toca» a Somaten, acudiendo todos los vecinos de la comarca, armados cada uno con los elementos de que disponga para emprender, caso necesario, la persecución de los criminales, y contribuir en general, cada uno según la medida de sus fuerzas, a la defensa del bien común.

En nuestra historia moderna ha acentuado el Somaten su tradición gloriosa. Fue en los montes del Brúch el 6 de Junio de 1808 donde los hermanos Juan y Jaime Llomera, con Antonio Franch, capturaron el Somaten de Igualada en unión de Francisco Riera, Mauricio Carrillo y Augusto Parera, al frente del Somaten de Manresa, derrotaron a las tropas francesas mandadas por el general Schiavaz, y días después, el 14 del mismo mes, a las del general Chabran, que quisieron vengar la derrota de su compañero.

Importantes servicios ha prestado en estos últimos años. Cuando la «Semana Roja» de 1909, fueron individuos de esa institución los que detuvieron a Francisco Ferrer, interviniendo después eficazmente en el mantenimiento de orden.

Durante esta última época terrorista, los individuos del Somaten han colaborado valiosamente con las autoridades en defensa de la vida y hacienda de sus conciudadanos. Muchos individuos de esa fuerza han pagado con su vida sus sacrificios y sus desvelos por el bienestar general.

La prensa, especialmente la de derechas, se felicitó de la implantación del Somaten, haciendo votos porque el pueblo español respondiera a tan noble idea de la que han de seguirse provechosos resultados.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, REPUTOS
ORINA, JUGO GASTRICO
Y
DEMÁS PRODUCTOS
FATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, FIEL, VESIGA,
URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 8 A 8
SEGUNDA 10. ALMERIA

Desde Madrid

CRÓNICA DEPORTIVA

Próximamente será la inauguración de la temporada futbolista. Claro está que nos referimos a los encuentros de campeonato, pues ya hubo este domingo último un partido entre el Racing y la Gimnástica, que careció por completo de interés.

El 6 de Octubre se celebrará el primer encuentro de campeonato, que durará hasta finales de Febrero, habiendo partidos los días de fiestas, sin exageración. Es un campeonato largo, muy largo, que se hará pesadísimo, pues no hay novedad alguna que prometa interesar.

La Federación, en una asamblea última, en la que prevaleció el criterio de los delegados de clubs de seguimiento y tercera categorías, en los que no se abunden individuos con mediana cultura y sentido común, ha tomado un acuerdo absurdo y perjudicial en alto grado para el juego del fútbol en la región. Acediendo a lo que una y otra vez habían solicitado los clubs del grupo B, amplió a seis el número de las sociedades de primera, grupo A, con lo que se disputarán este año el campeonato regional, los clubs siguientes:

Real Madrid F. C., Athletic Club, Racing Club, Real Sociedad Gimnástica Española, Unión Sporting Club y Agrupación Deportiva Ferroviaria.

¿Qué han conseguido con semejante acuerdo? Seguramente disminuir la afición, pues el público será cada vez más diario en terrenos de juego, pues tiene la evidencia, sobre todo al considerar determinados equipos, que se ha de aburrir soberanamente. No sabemos si por el porcentaje total, al hacer la clasificación al final de temporada, habrá ventajas económicas. Lo que si aseguramos, es que deportivas no podrá computarse ninguna. Y este desacuerdo se repetirá año tras año, pues es mucho más difícil hacer retroceder a una sociedad que ya ocupó un puesto de categoría, y más que, por el precedente sentado aquí, en el país de los prudentes, otros clubs de categorías inferiores se crean con el mismo derecho a subir un peldaño, con tanta mayor insistencia cuanto que disputaron su vida administrativa.

Fuera lógico este ascenso, si las sociedades elevadas a la categoría superior, tuvieran medios de competir decorosamente con las demás ya consagradas.

Pero ni social ni potencialmente, pueden equipararse a las que ya existen desde bastantes años. A nosotros no nos parecerá mal, antes al contrario, lo aplaudiríamos entusiasticamente, el que luchen equipos de reconocida valía que conquistasen el ascenso por sus indiscutibles méritos en los campos de juego. Mas en este caso no sucede eso, y solo basta recordar el insipido campeonato que el grupo B jugó el pasado año, para presumir la actuación de los equipos de la Unión y de la Federación en sus competiciones con los otros clubs.

No puedo ni debo defender, que no es comprensible ni puede defenderte tratándose de sport, del aspecto económico. Verdad es que aumenta el número de partidos, pero como la importancia de éstos decrece, no vemos la mayoría de ingresos. Porque, ¿me pueden decir qué cantidad de público acudirá a ver jugar al Madrid con la Ferroviaria o al Atlético con la Unión? Indudablemente serán contados los espectadores, y pensando con lógica, puede suponerse que solo concurrirán los aficionados a los clubes, o sea, aquellos para los que no representan despido alguno.

Otra consecuencia censurable, es el desgaste que supondrá para el campeón un número tal de partidos. El que consiga el preciado título, luego de un campeonato tan falso de emoción y de luchas, llegará en una situación deplorable, con la más baja moral, a las luchas finales.

ALFONSO R. KUNZ

Del Gobierno Civil

Visitas al Gobernador

Antes visitó al general gobernador, para avisarle de él antes de marchar a Guadix, el señor Obispo de la diócesis.

Han visitado al señor Sánchez Ortega, únicamente, el alcalde de Níjar, don Francisco García Vargas; don Vicente Villaseca; el ingeniero jefe de Montes; los médicos titulares; una comisión de la directiva del Colegio de Practicantes, presidida por el señor Herrera (don Antonio); el R. P. Tosete, Superior de los Jesuitas; don Baldomero García Oliver, agobado; los capellanes del Hospital y el Manicomio; el Representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos; señor Rodríguez y Jefe del servicio de Vigilancia de dicha Compañía; señor Perdomo; el presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Roriza; editor del «Boletín Oficial», señor Peláez; el general de Artillería de la Armada, don Daniel González, que ha llegado de Canjáyar y el concesionario de las aguas, señor López Rall.

Las listas electorales

Se ha dado orden para que continúe el servicio de impresión de las listas electorales, suspendido el día anterior.

Los niños del Hospicio

A partir del domingo, todos los días de fiesta saldrán los niños del Hospicio, que antes no lo hacían por falta de calzado y vestuario.

Las vendedoras de despachos

Las vendedoras de despachos visitaron ayer mañana al general gobernador para rogarle que se les permita establecerse dentro de la plaza, al menos para la venta de sillas, sillas, sillas y substancias similares, o que se acodijonen las marquesinas de la circunvalación del Mercado, protegiéndolas contra la lluvia e instalando casas donde puedan guardar sus efectos.

El señor Sánchez Ortega ofreció a los visitantes tratar con el alcalde de este particular.

INFORMACIÓN FRUTERA

Como verán los lectores, en el presente número comenzamos a publicar el estado de la exportación frutera en 1923, hecho, como todos los años, con los datos obtenidos en las Casas Consignatarias.

En dicho estado, el más completo de los que se publican, hallarán los uveros cuantos datos pueden interesar, relacionados con la campaña.

Salvando apremio de espacio, procuraremos que aparezcan con la mayor frecuencia, no sólo en nuestros números de 6 páginas, sino también en nuestras ediciones ordinarias.

Duramente aparecerá además el resumen por mercados, que va al pie de la presente información y que tantísimo interés reviste para productores y embarcadores.

Durante el día de ayer no entró vapor alguno para la carga de barriles.

Anoche terminó de cargar el vapor «Pantof» zarpando para Londres con 6.500 barriles.

El vapor «Valborg» salió también anoche, después de haber estivado en sus bodegas 1.399 barriles y 175 medios para el mercado de Londres.

El vapor «Miltown» zarpó anoche para Manchester.

Lleva a dicho mercado 4.025 barriles.

Durante el día de ayer se exportaron 12.004 barriles y 175 medios.

El puerto quedó anche únicamente el vapor «Nigretta», destinado a Liverpool.

Van exportados hasta la fecha en 27 vapores 103.755 barriles y 175 medios.

En igual día del año anterior, se habían exportado en 64 vapores 406.833 barriles y 161 medios.

En el muelle quedarán anche sobre 6.000 barriles dispuestos para la carga.

He aquí el resumen por mercados de la exportación habida hasta la fecha:

Barriles Medios

Belfast	2.050	>
Bristol	3.748	>
Cardiff	4.094	>
Dublin	1.896	>
Glasgow	8.162	>
Hull	7.841	>
Liverpool	47.708	>
Londres	15.445	175
Manchester	8.819	>
Newcastle	8.895	>
Puertos Noruega	12.631	>

Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas inmediatamente.

LA INDEPENDENCIA

Nunca es tarde

GOBERNADOR CESANTE

La «Gaceta» del 20, llegada anoche a nuestra capital, publica la cesantía de los gobernadores civiles, entre ellos el de Almería don José Serrano Ramos.

Se recordará que el señor Serrano dictó el cargo en el mes de Junio, y por esa fecha marchó a Priego, su país natal, reemplazándole con carácter interino el señor Presidente de la Audiencia.

Es decir, que si no es por el Directorio, a estas horas figura el señor Serrano como gobernador civil de la provincia.

Y menos mal que dicho señor, no reclamó su sueldo.

Verdaderamente, el Gabinete liberal fué un gabinete «modelo».

NOTICIAS

De Hacienda

Para hoy se han señalado los siguientes pagos:

Don Guillermo Cassinello, don Guillermo Gil, don José Panizaga, don José Serrano Salmerón y don José Simón Núñez.

Con fecha 20 ha quedado establecido en la Secretaría de esta Delegación de Hacienda, durante las horas de oficina, de 9 a 2 de la tarde, un servicio para el público de las reclamaciones e informaciones a que se refiere el artículo 5º de la R. O. de 17 del actual sobre régimen de funcionarios públicos.

Nedrizes

tomada a diario «El Tesoro de las Madres». Aumenta y mejoras la leche. Preparado por don Cristóbal Romero Rivas en su Laboratorio, Plaza de Santo Domingo, 4 Almería.

Concurso

Se anuncia concurso para el arriendo de una casa-cuartel para la Guardia civil de Velez Rubio.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en esta Comandancia hasta 20 días después de publicado el anuncio correspondiente en el «Boletín», que es el plazo para admisión de proposiciones.

Expediciones

Han quedado expuestos al público, en la secretaría del Ayuntamiento de Turriente, los apéndices al amillaramiento para el reparto de aquél pueblo correspondientes al ejercicio de 1923-24.

Se vende

una casa, bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

Cámara minera

Han sido convocados los individuos que forman la Cámara Minera de Cuevas de Vera para el día 7 de octubre próximo, a las 12 de la mañana y en el domicilio del Sindicato de desagüe de Sierra Almagrera, en Cuevas de Vera, con el objeto de proceder a la elección de 15 vocales que la representen.

Oculista

Procedentes de Aguilas (Murcia) donde ha practicado numerosas operaciones oftalmológicas ha regresado a esta capital el médico de la Beneficencia municipal don Manuel Vázquez Villasante, volviendo a quedar abierto su consulto de enfermedades de los ojos en el Bulevar del Príncipe, nº 7, bajos, derecha.

De Minas

Confirmado por el Tribunal Supremo la rehabilitación de las minas «Hermiña», número 1.505 y su demesa número 3.164 del término de Cuevas, el general gobernador ha decretado la cancelación del expediente «Segunda demesa a R-fasla» número 83.575 que ocupaba el mismo terreno y fue registrado por don Díez Tobarra como presidente de la sociedad «La Rafaela», pidiendo el interesado solicitar la devolución del depósito de 142.500 pesetas consignado en 18 de Abril de 1916.

Se venden

varios vidrios hierro galvanizado, dos motores a gas pobre uno a gasolina, dos tornos mecánicos, un gasómetro, una aventadora, dos carrozados, dos volquetes, una garnición y otros efectos en buen estado. Razón. Talla 6 de 1 y media a 3.

El «Gato» y el «Patarra»

Por los guardias de seguridad han sido detenidos Antonio Félix Martínez (.) El «Gato», de 24 años, cochero, y Manuel López Torres (.) «Patarra», de 36 años, también cochero, los que en la calle del Coade Offalia, sostenían una fiesta formando con tal motivo un fuerte escándalo.

Se le ocupó al López Torres, una navaja pequeña.

Automóvil denunciado

Por los guardias de seguridad han sido denunciado un auto camioneta que hace el servicio de viajeros entre Almería y Sorbas, propiedad de don Joaquín Amérigo Molina, por carecer dicho automóvil de las placas correspondientes de la matrícula y autorización para poder circular.

Médico Odontólogo

Ha llegado de la Corte el distinguido estomatólogo Doctor Fernández Palacios, y ha empezado a pasar consulta en su nueva Clínica y domicilio Faseo del Principio 10-2º, a las horas de costumbre.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Agustín López Audíjar.

Fué puesta en libertad Trinidad Mancano Fernández.

Quedaron anche recluidos 49 hombres y cinco mujeres.

Los autobuses

Alberto Fabre Márquez ha denunciado en la Comisaría al dueño de los autobuses, porque habiendo estado esperando en la Puerta de Purchena, el autobús que hace el servicio desde el Barrio Alto a la

Pescadería, y teniendo el denunciante necesidad de ir al puerto, se negó el dueño de los autos a que siguiera su itinerario el referido vehículo, marchando de nuevo al Barrio Alto por tener más pasajeros para dicho sitio.

Se venden

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. SABADO — TÉMPO-
RA.—ORDENES.—Ayuno con abstención
de carnes para los que no son nobres, ni
tienen la Bala de Santa Cruzada e Iudical
to de Abencenias y Ayuno.—Santos To-
más de Villanueva, ob.; D. gna. Emérita,
Isaías, vgs., mrs. Jonás, pb.; Mauricio,
Exuperio, Cánidio, Víctor, Inocencio,
Vidal, mrs. Florencio, ph.

SANTOS DE MAÑANA. LOMINGO.—San-
tos Lino, p.; Tecla, vg.; Paterno, ob.,
mrs. Xantipa, Polixena, Constancio, Au-
drés, Juan, Pedro, Antonio, mrs.
La Misa y el Oficio divino son de la
Dominica XVIII después de Pentecostés
con rito semidoble y color verde.
JUBILEO DE LAS QUARENTA HORAS.—Hoy
en la Parroquia San Sebastián.
Mahana, en del Ssgrario.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media ho-
ras canonicas; a las 9 y media la Misa so-
lamea del dia, rezándose después Sexta y
None.

Por la tarde, a las 4 Visperas y Comple-
to, Matines y Laudes.

SANTO BOSEÑO.—En todas las Parro-
quias a las 7 menos cuarto de la tarde, ha-
ciéndose al final de la de Santiago el ejer-
cicio diario en honor de Nuestra Señora
del Perpetuo Socorro.

CULTOS MENSUALES A LA BEATA IMELDA.
—Tendrá lugar el próximo domingo dia
25 en la Iglesia de Santo Domingo. Por la
mañana a las 8 y media Comunión gene-
ral. Por la tarde a las 7 menos cuarto Ex-
posición menor, Rosario, Plática, Reser-
va y Procesión.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los seño-
res siguientes, hospedándose en los hote-
les que a continuación se expresan:

H. Hotel Simón.—Don Angel Domenech
Beltrán, de Guadix y don Miguel Socias
de la Peña, de Berja.

H. Hotel Continental.—Don Antonio Baeza
Abad y don Rafael Bernabeu Gadea, de
Alicante; don José López Alcalde e hija,
de Abrucena; don Ramón Merino Navarro,
de Arguinejo; don Diego Bless Parra e hijo,
don Pedro Rodríguez Pérez y don Vicen-
te Mené Parra, de Hércal-Ovra.

H. Ingles.—Don Francisco Virgil de
Quinones y don Carlos Virgil de Qui-
ñones, de Granada; don Juan Díaz Gómez,
de Daltas; don Juan Galindo Gutiérrez, de
Valencia y don Trino de Torres García,
de Garrucha.

H. La Perla.—Don Florián Díaz García,
de Vélez Rubio; don Raimundo Echarri-
ría, de Caravaca; don Manuel López He-
rrera y don Antonio Beltrán Díaz, de
Nacimiento; don Alfredo Miranda Ibáñez,
de Puebla y don Francisco Suarinos Juan,
de Linares.

H. Victoria.—Don Juan López Espí-
jo, de Alcoceba; don Miguel Ríos Spottorno,
de Almería; don Antonio Castillo Návaz,
de Cartagena y don Manuel Lirón Rubio,
de Dalias.

H. Comercio.—Don Antonio López Co-
dina, de Beníñola y don Fernando López
Pérez, de Góz.

H. Español.—Don César Beníñola, de Ugi-
jar; don Eduardo Belver Gómez, de Ta-
berna; don Juan Guillén Verde y don
Manuel Godoy Cuenca, de Adra.

Ayuntamiento

Expresivo telegrama

En contestación al telegrama que, por
acuerdo del Ayuntamiento, el alcalde di-
rigió al Mayordomo mayor de Palacio, el
señor Iribarne recibió ayer tarde el si-
guiente:

“Su Majestad, a quien he comunicado su
telegrama, me ordena significarle su agrado-
cimiento por los sentimientos que ex-
presenta.”

Una barraca

Rafael Plaza Martínez ha solicitado au-
torización para colocar una barraca en la
plaza de Ivo Boch, destinada al reparto
de periódicos entre los vendedores, a la
llegada del correo.

De Carruajes

Don Antonio Fernández Lerena ha soli-
citado el número 35 de la parada de co-
ches de las Palmeras, el mismo que tenía
un carruaje que acaba de adquirir.

Del Matadero

El Consejo del Matadero ha denuncia-
do a la alcaldía que en la cámara de di-
cho establecimiento se ponen a secar pie-
les de reses, lo cual pudiera resultar no-
civo para la salud.

Horas de oficina

A partir de ayer rige en las oficinas
municipales el nuevo horario, que es de
nueve de la mañana a dos de la tarde.

Visitas de inspección

Por el Jefe de la Sección Veterinaria
del Laboratorio municipal, acompañado
del guardia nº 8, han sido giradas vi-
sitas de inspección a los establecimientos
de comestibles situados en las calles de
S. gasta, Méndez Vizcaíz, Reyes Católicos
y Alvaro de Castro, Martínez Cam-
pos, Aguirre Martínez, Andén de Costa, Pla-
za del Correo y Barrio de las Almadibrillas.

Vuelta al cargo

Terminada la licencia que disfrutaba,
se ha reintegrado en su cargo el conserje
del Cementerio.

Relaciones de personas

Para expedir las certificaciones solicita-
das por el general gobernador, el alcalde
ha ordenado que las que expidan relación del
señor a sus amigos, exponiendo si cum-
plen o no con su destino, a los señores
inspector de la Guardia municipal, ins-
pectores de la Policía urbana, Jardineros
del Matadero, Capellán inspec-
tor de los Comerciantes, Médico-decano de
los titulares, Director de la Casa de Seco-
rro, director del Laboratorio y Pargue,
director de la Banda, secretario de la Jun-
ta de Casas Baratas e Inspector del im-
puesto sobre viviendas y alcoholos.

De la Banda

El director de la Banda ha propuesto
para exhibir una variante de música de se-
gunda a Francisco Herrada.

Un mes de licencia

Exportación uvera en 1923

Núm.	Vapores	Llegada	Salida	Destino	Bariles	Modos	Consignatarios
1	Paulina	27 Julio	28 Julio	Liverpool	12.144	>	A. Rodríguez
2	Rayedad	30 >	1º Agst.	Hull	3.540	>	Mac Andrews
3	R y Taule	4 Agst.	4 >	Liverpool	7.388	>	H. R. Jiménez
4	Segovia	6 >	6 >	P. Noruega	726	>	A. Rodríguez
5	G. Gelani	10 >	11 >	Bristol	1.187	>	Mac Andrews
6	P. Arolas	27 >	28 >	Carnif	668	>	H. R. Jiménez
7	Alicia	31 >	31 >	Dublin	1.028	>	M. R. Moncada
8	Bretagne	27 >	1º Sept.	Liverpool	1.189	>	A. Rodríguez
9	Pinzon	3 Sept.	4 >	Liverpool	5.987	>	Mac Andrews
10	Torgot	3 >	4 >	Liverpool	1.507	>	M. R. Moncada
11	Iturri Patx	6 >	7 >	Bristol	2.021	>	A. Rodríguez
12	Gul de Suez	7 >	9 >	Liverpool	3.223	>	H. R. Jiménez
13	Harworth	10 >	10 >	Glasgow	1.979	>	A. Rodríguez
14	Havdrot	9 >	11 >	Dublin	868	>	M. R. Moncada
15	Freikoll	10 >	11 >	Liverpool	4.919	>	>
16	Gelves	10 >	12 >	Glasgow	2.971	>	A. Rodríguez
17	Sevilla	10 >	15 >	P. Noruega	5.968	>	A. G. Egea
18	Sea Victory	13 >	15 >	Liverpool	5.263	>	A. G. Egea
19	Menevian	16 >	17 >	Manchester	4.794	>	H. R. Jiménez
20	Hector	16 >	17 >	Cardiff	3.866	>	C. J. Vida
21	Churruga	17 >	17 >	Bristol	509	>	Mac Andrews
22	Iterroy	17 >	18 >	Newcastle	3.852	>	H. R. Jiménez
23	Runo	19 >	19 >	Glasgow	3.895	>	A. Rodríguez
24	Paulina	19 >	20 >	Hull	3.212	>	>
					8.688	>	>
					449	>	>
					7.987	>	>
					103.755	>	
					Suma y sigue..		

en el Magisterio Nacional, ha solicitado
un mes de licencia el maestro don Luis
Compañí Sánchez.

Cambio de vecindad

Por haber trasladado su residencia a
Deifontes (Granada) ha solicitado su baja
en el padrón de vecinos doña María Jose-
fa Compañí.

Libro de entrada

Cumpliendo lo que ordena el Real de-
creto sobre funcionarios públicos, a parti-
re de ayer se lleva en Secretaría un libro
de entrada de personal a las oficinas.

Visita de inspección

El alcalde ha ordenado de oficio al Ar-
quitecto, señor Egea, y al Inspector mu-
nicipal de Sanidad interino, señor Le-
brez, que giren visita de inspección a la
Casa escuela del Alguinal.

Local de alistamiento

El general-gobernador ha ordenado a la
Alcaldía que, en cumplimiento del artí-
culo 113 de la Instrucción de Sanidad, se
tenga siempre dispuesto un pabellón de
aislamiento de enfermos infecciosos.

Se dará cuenta del asunto en el Cabildo
próximo.

La banda de Níjar

Del 25 al 30 del actual actuará en las
fiestas de Níjar, contratada al efecto, la
Banda de música del Municipio.

Las tarifas de carruajes

El alcalde ha ordenado que, sin dilacio-
nes, hoy queden impresas las tarifas de
Carruajes, para entregarlas a los cocheros
y obligarles a que la lleven en sitio visi-
ble de sus vehículos.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en
la Audiencia

Sección primera.—Tribunal de Dere-
cho. Causa procedente del Juzgado de
Sobras, contra Refael Hernández, sobre desacato.

Abogado, señor Granados Gómez, procura-
dor, señor Moreno.

Sección segunda.—Tribunal de Dere-
cho. Causa procedente del Juzgado de
Gérgal, contra Juan del Olmo y otro, por estafa.

Abogado, señor Romero; procurador,
señor Grisolia.

Para sentencia

En la sección primera se celebró ayer
el juicio seguido contra Francisco Pardo,
sobre lesiones, quedando concluso para
sentencia.

Juicios suspendidos

El juicio señalado en la sección prime-
ra contra Antonio Martínez se suspendió
por incomparcer ciel del procesado.

Por la misma razón se suspendió tam-
bién el juicio seguido en la sección segun-
da contra Juan R. Martínez, sobre dispa-
ro y lesiones.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró
en nuestro puerto el siguiente movimiento
de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «San Vicente» de Agui-
llas, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor noruego «Paritof» para Lon-
dres, con frutas.

Vapor inglés «Million», para Man-
chester, con frutas.

Vapor español «Cabo San Vicente» pa-
ra Melilla, con carga general y pasajeros.

Ayudante interino

En Cartagena ha sido pasaportado para
Almería al ayudante de Infantería de Mari-
na don Manuel Sánchez Ruiz, nombrado
ayudante interino de esta Comandancia.

El correo de Melilla

Hoy es esperado el vapor correo de Me-
llilla, que zarpará por la tarde para Meli-
lla y Orán.

CASA FERRERA

Otra nueva ventaja!

Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir
LAMPARAS COMPLETAS PARA COMEDOR, al precio de 18 PESETAS.

Comprar uno de estos aparatos significa un ahorro manifiesto por la econo-
mia de su precio.

No dejarlo para después.—Visítad hoy mismo nuestra SECCIÓN DE ELE-
CTRICIDAD. (Maquinaria, material y Accesorios).

SERRIN DE CORCHO

Para precios e informes

M. Berjón...Bulevar, 59.

Jarabe de Quebracho

DE VIVAS PÉREZ

Antiasmático, poderoso, eficaz remedio contra la disnea,
de cualquier clase que



**AFEITESE
LACTINA CALBER®**

SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON
LACTINA CALBER
PARA VIAJE ES INSUSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteó y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813, Madrid.

NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísima y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.
En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola;
en Orija, José Antonio Sánchez.

SOLUCION BENEDICTO

de glicerofosfato de cal con
CREOSOTAL
Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

CALICIDA PIZA

Estirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No modifica los inconvenientes de otros empastes y de los líquidos en general es económico. Una peseta en todas las farmacias droguerías y zapaterías. Depósito en Almería. Farmacia de Vivas Pérez.

LA INDEPENDENCIA

VAPORES FRIGORÍFICOS

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos las averías que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de

Rotura de las máquinas frigoríficas
Subdirectores para Almería y su provincia

SALVADOR ROMERO E HIJO.-Príncipe 10

Suscripción a Biblioteca PATRIA

Esta notable y popular Biblioteca que ha publicado y publica novelas laureadas de autores tan eminentes como Menéndez Pelayo, Pérez, Linares Rivas, Rodríguez Marín, Ortega y Gasset, Villaverde, Carrere, Fernández Flores, Corro Vargas, Díaz Caneja, etc., etc., ha establecido suscripciones anuales, cuyo importe es de diez pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de los autores citados, o de otros de conocido prestigio o de mérito relevante.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA Fuencarral, 138.—MADRID

D _____

de profesión _____ domiciliado en _____

provincia de _____

calle _____

núm. _____ se suscribe a Biblioteca

PATRIA, con esta fecha.

FIRMA _____

Fecha a _____ de _____ de 192

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la administración se considera autorizado para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Academia Oteyza y Loma

UNICA ESPECIAL PARA EL INGRESO EN LA

ESCUELA DE INGENIEROS AGRONÓMOS

Libertad, 15. - M. d. id.

De los 305 Ingenieros que han terminado sus estudios después de establecida esta Academia 162 han sido preparados en ella. De los 179 alumnos matriculados en la Escuela en el presente curso, 109 han sido preparados en esta Academia.

Se remiten Reglamentos a quien lo solicite

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas
de GALICIA Y PORTUGAL

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de procedencia Oporto que es indiscutiblemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASTERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

GENERALMENTE ASIETRES DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana
SUCURSAL EN ALMERÍA Parque Alfonso XIII, 22. Teléfono núm. 771.

Dirección telegráfica: AREUSON

G.º Trasatlántica de Barcelona

(Anies A. López y Compañía)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba la Guayaquil, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 18 de Octubre el vapor

Buenos Aires

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Septiembre el vapor

Montevideo

con escalas en Málaga y Cádiz.

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica. Calle del General Segura, 2, bajos.

Lea usted mañana
“La Independencia”

HUROL

El HUROL, fundado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico a los fumadores, y alivia siempre las平omas y entorpecimientos. Los fuman a diario los principios médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

UNA BUENA NOTICIA PARA USTED
CALLOS y DUREZAS se curan rápidamente e infaliblemente con Pomada IRIS, 75 céntimos cajita. Depositario: Vivas Pérez.

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7...Sebastián Pérez...7

=: ALMERIA :-

Precios sin competencia. Asombrosa rebaja de precios por final de temporada

VENTA DE RETALES
los Sábados

Verdadera Ganga. Lotes con 3
y 4 Retales pesas. 0'70

Batistas Estampadas	de 1 y 1'25	a 0'60	Ptas.	metro
Percales Novedad	de 1'70	a 1'30	,	,
Percales Camisas	de 2'10	a 1'60	,	,
Crespon Marrokin	de 2'25	a 1'60	,	,
Crespon id. Extranjero	de 5'50	a 3'50	,	,
Punto Ideal id.	de 4'25	a 3'10	,	,
Vichys y Mallorcás	de 1'20	a 0'80	,	,
Velos Maya Novedad desde		2'25	,	,

Estos precios dan idea de la Baja hecha en todos los artículos.
Pañería, Lanas, Sedas, Fantasías, Colchas, Confecciones y Artículos de Punto

Esta casa recuerda a sus compradores que continua concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo correspondido al día 29 del mes pasado.